

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 149 (10067)

* ЧЕТВЕРГ, 13 декабря 1990 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

● По пути новой экономики

ОТКРЫВ ГЛАЗА, В РАСПАХНУТЮ ДВЕРЬ

КАК разъединиться с богачами и объединиться против черта — так обобщил выражением народной мудрости прошедшее в минувшую субботу совещание руководителей хозяйств, специалистов агролюбителей председатель колхоза имени Мишуряна В. Ф. Орлов.

Да, действительно, есть над чем задуматься и председателям, и директорам, и руководителям других служб агропрома. Окончательно рушится административно-командный стиль руководства, а надвигающийся свободный рынок не сулит ничего хорошего создавшимся за многие десятилетия производственным структурам, особенно тем, которые требуют постоянных государственных материальных и денежных дотаций.

Руководители всех рангов очень активно обсуждали положение хозяйств, высказывая свои мнения, что необходимо предпринять, чтобы рынок, некий совершенно новые экономические и хозяйственные отношения, не застал врасплох колхозы и совхозы, особенно слабые.

Было высказано мнение, что управление сельского хозяйства (УПЗ) с его обязанностями и задачами не оправдывает себя и в дальнейшем не может существовать. Необходимо создать мощную ассоциацию на базе обслуживающих организаций, которая должна не только снабжать предприятия и организации агропрома запчастями и другими материалами, но и вести обмен материальными ценностями, различными ресурсами на выгодной основе. Отдел капитального строительства должен взять на себя все операции по строительству и контролю за сдачей качественных объектов.

Необходимо перестроить работу, повысить ответственность потребительских и шефских организаций за производство продукции. Доверять им выращивание картофеля и других культур. Примерно такой же подход должен быть и к выращиванию льна. Всходы этой культуры передавать льнозаводу, а тот по договору с обрабатывающими организациями должен получать урожай.

Были предложения по созданию агрофирмы. Если район переходит на региональный хозрасчет, нужно иметь свои перерабатывающие предприятия, в том числе и мясокомбинат, и овощеперерабатывающий завод.

А главное, всем новым видам коммерческой, экономической, хозяйственной деятельности необходимо учиться. Создать общий коммерческий центр обмена и закупок. Нельзя в дальнейшем работать в одиночку.

Безработица, которая может охватить район, — это еще не путь миграции людей в деревню. Необходимо создать такую экономическую структу-

ру, которая бы заинтересовала освободившиеся в городе руки работать в деревне.

УПЗ в будущем превратится в отдел исполкома, разделенный на два подотдела. Один из них начнет заниматься земельной реформой, передачей земли фермерам, укреплять общественное производство. Другой займется производственной деятельностью.

Совещание проходило заинтересованно. И были мнения не отказываться от старых форм правления, ибо новые, как показывает жизнь, не оправдывают себя.

В работе совещания приняли участие и выступили председатель райсовета, первый секретарь райкома КПСС Г. Н. Анисимов и председатель исполкома райсовета В. М. Серко.

ПЕРЕКЛИКАЕТСЯ с прошедшим в субботу событием и совещание, которое прошло в исполкоме райсовета. Его председатель В. М. Серко информировал присутствующих о работе областного двухдневного семинара.

В определенную фазу вступила борьба за коммунальную собственность, то есть определяется хозяин промышленных предприятий и организаций, размещенных не только на территории областного центра, но и в районах.

Ожидается рост цен на электроэнергию, тарифов на транспорт. Скажем, километр на такси будет стоить 30 копеек и т. д. Однако до сего времени нет механизма защиты малообеспеченных граждан.

По-прежнему возникают непредвиденные очереди на промышленные товары, которые откладывают от работы людей. Не лучше ли ряд товаров отдавать для внутреннего распределения.

Зам. председателя исполкома И. И. Федоров остановился на проблеме обеспечения жителей города дровами. Поставки их или саботируются леспрохозом, или выжидаются лучшие для сбыта времена. Цены на топливо не меняются. Только сверх лимита поставленные дрова будут дорожать примерно в два раза. Шел разговор о введении карточной системы на 12 видов продуктов.

С информацией о преступности в районе выступил зам. начальника РОВД А. И. Быстров. За неделю произошло восемь происшествий, два дорожно-транспортных. Возникло запутанное дело с хищениями в хозяйственном магазине в деревне Макушино колхоза «Большевик». Задержано десять человек за мелкое хулиганство, выявлено пять водителей-нарушителей.

Борьба с преступностью, конечно, дело милиции, однако и жители района должны проявлять определенную сдержанность и бдительность.

Н. ПЕТРОВ.

● ПРОГНОЗЫ

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ...

Что ждет сельскохозяйственное производство? Определится ли окончательно это жизненно важная отрасль народного хозяйства? Когда это произойдет?

На эти вопросы мы попросили ответить в недавнем прошлом председателя колхоза, ныне персонального пенсионера Василия Афанасьевича Самофалова.

— Вопрос, конечно, очень сложный, и трудно предугадать, что же произойдет с сельским хозяйством, тем более, что нет никакой определенности ни в способе производства, ни в материальных структурах, которые держат село.

Ясно только одно: на общественный способ, мягко говоря, смотрят недоброжелательно. Это чувствуется по ослаблению и финансовой, и материальной помощи.

В то же время ничего нет определенного и с частным способом, хотя объявлено, что земля будет дана в личное пользование. Можно ли надеяться сейчас на возникновение фермерства? Пожалуй, при сложившихся условиях — нет. Не разработана для этого ни структура передачи земли, нет малой техники. Да и крестья-

нин еще посмотрит, брать или не брать технику. Уж слишком неуклюже и запутанно проходят реформы, скажем, по аренде.

Пока современные меры работают не на сельскохозяйственное производство, они даже разбалансировали его. Настоящий крестьянин присматривается, ослабив внимание к колхозу и в то же время не беря без определенных гарантий землю. Похоже, наши парламентарии, ученые погнались за двумя зайцами. И чем дальше они будут гнаться — тем меньше надежд на успех.

Конечно, частный способ производства оправдал себя на Западе. Но в России сложилась десятилетиями совершенно другая психология крестьянина, и изменить ее будет сложно.

● Письмо в редакцию

Автобус не пришел. Кто в этом виноват?

УВАЖАЕМАЯ редакция! Мы, шоферы ПАТО-2, обращаемся к вам, как в последнюю районную инстанцию, чтобы люди знали, почему в ряд населенных пунктов не ходят автобусы.

Много уже говорилось о наших сельских дорогах. Обсуждалось это на собрании бригады, печаталось неоднократно в газете, велось обсуждение этого вопроса и в кабинете председателя райисполкома В. М. Серко в присутствии начальника ДРСУ А. Е. Федорова. Хотя начальник и сменился, им стал В. В. Зайцев, но дело не меняется.

Все вроде бы понимают наши проблемы, обещают помочь, но воз и ныне там. Чтобы мы отстали от всех высоких руководителей, были пущены рейнджеры, которые прошли один раз по дорогам, сбили верхушки ям, и на этом все кончилось. Есть у этих служб и мастера, которые должны отвечать за дело.

И на одной из сессий районного Совета был поднят воп-

рос, почему рейсовые автобусы не ходят до конечных пунктов. Однако всю вину отнесли в наш адрес, вместо того, чтобы строго спросить с дорожников.

Совместной проверкой службы безопасности движения при ПАТО-2 и Госавтоинспекции было установлено, что дороги не пригодны для эксплуатации. Однако наше руководство обязывает нас ездить и по таким проселкам, на которых только губишь технику. Но мы отказываемся ездить, пока не сделают дороги, потому что ремонтируем автобусы каждый перерыв и после работы, хотя работаем с 4 часов утра и до 21 вечера.

Хотелось бы знать, почему райисполком всю вину сваливает на ПАТО-2, хотя мы считаем, за это должна отвечать дорожная служба. И если будет продолжаться нажим сверху, мы будем обращаться в вышестоящие инстанции.

Бригада № 4
(десять подписей).

Встреча с избирателями

На прошедшей неделе в ПАТО-2 состоялась встреча депутата Псковского областного Совета народных депутатов по 118 избирательному округу Владимира Павловича Светлова со своими избирателями.

Владимир Павлович на встрече рассказал о деятельности депутатов областного Совета, работе постоянных комиссий. Более подробно остановился на работе комиссии по

транспорту, в состав которой он входит. Доложил о выполнении наказов, данных ему избирателями во время избирательной кампании.

Такая же встреча состоялась с коллективом авторемонтного завода.

Владимир Павлович напомнил избирателям, что у него приемный день — первый четверг месяца.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Спрашивали —
отвечаем

И ВНОВЬ О чеках „Урожай-90“

В редакцию, в исполком районного Совета народных депутатов обращаются представители промышленных и сельскохозяйственных организаций рассказать о чеках «Урожай-90».

Кто имеет право на получение дефицитных товаров? С этим и другими вопросами мы обратились к главному инспектору по сельскохозяйственному закупкам УПЗ А. В. Ящикову.

— Анатолий Владимирович, вы как-то выступали на страницах нашей газеты и информировали наших читателей о том, кто имеет право получить чеки «Урожай-90».

— Эти чеки имеют право получить только производители сельскохозяйственной продукции, к которым относятся и лучшие фермеры, арендаторы, частники, сдающие молоко, мясо, и т. д. К этой категории также относятся переработчики продукции, заготовители. Им вручается от 0,5 до 0,75 процента в денежном выражении от количества поступившего товара.

— Имеют ли право на получение этих чеков шефские коллективы промышленных предприятий, учебных заведений, в том числе Опочецкое педагогическое училище и СПТУ?

— Шефские организации не имеют права на получение чеков непосредственно. Однако производители сельскохозяйственной продукции, которым шефы оказывали непосредственную помощь в уборке урожая, в возделывании культур, могут на собственное усмотрение выделить в качестве поощрения чеки.

— Где можно получить чеки?

— «Чеки-90» можно получить в агропромбанке. Нами все уже обобщено, кто сколько произвел, продал, и соответствующие документы направлены в банк, и на места.

— Поступает ли в район товарная продукция для выдачи по чекам?

— Товарная продукция еще не поступила, однако мы уже знаем предварительную стоимость товаров. Скажем, телевизор стоит 2300 рублей, видеоманитофон — 2700, холодильник — 1900, швейная машина — 400, магнитофоны стоимостью до двух тысяч рублей, пылесос — 300 рублей и т. д. Вся продукция японского производства.

Если и дальше будут выдаваться поощрительные чеки за производство продукции, эту работу надо совершенствовать и более продуманно к ней подходить.

Интервью взял
А. КУЗЬМИН.

● Интервью на актуальную тему

ГАРАНТИЯ ОТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРАХА?

Лесохозяйственные организации, которые занимаются производством не только деловой древесины, но и товаров народного потребления, находятся в более выгодном положении перед свободным рынком.

Месяц назад на собрании руководителей хозяйств шел разговор о будущем межхозяйственного лесхоза, которым руководит Анатолий Иванович Васильев. Каково будущее этого предприятия? Ведь если оно будет жить при сложившихся ценах, структуре производства, вряд ли его ждет великое будущее.

На этот и другие вопросы мы попросили ответить А. И. Васильева.

— Анатолий Иванович, может ли ваше предприятие выжить при складывающихся ценах свободного рынка?

— Думаю, что да. Ведь у нас тоже поднимаются цены на всю продукцию, если не в два, то почти в два раза. Но дело не только в ценах. Мы обязаны более целено использовать не только древесину, но и отходы, что в данное время и делаем. Из горбыля изготавливаем брусья, из брусьев — товары народного потребления. Но уровень техники для повышения качества, увеличения ассортимента, конечно, не тот.

— Не кажется ли вам, что при свободном рынке, когда

ряд низкорентабельных хозяйств ждут тяжелые времена, а может быть, и банкротство, у межхозяйственного лесхоза есть более высокое экономическое призвание. Скажем, в накоплении средств. Ведь этот чудесный товар из дерева использовать на ремонт полов, кормушек на фермах — не слишком ли большая роскошь?

— Наш лесхоз даже при этих возможностях действительно может стать серьезным экономическим помощником колхозам и совхозам. Но для этого им необходимо дать согласие на большую продажу изготавливаемой продукции по коммерческим ценам. Я согласен с

тем, что наш товар используется слишком непродуманно. Фактически дыры на старом кафтане латаем золотой парчой, из которой можно извлечь в десять раз больше. С согласия наших учредителей наше производство действительно можно сделать накопителем средств для «черных» дней села. А такие дни будут. Только вот это, к сожалению, многие не понимают.

К рынку нужно готовиться сообща, всем миром создавать такие экономические союзы, которые бы были гарантией от экономического краха.

— Могли бы вы иметь связи с государствами Западной Европы и добывать конвертируемую валюту?

— Думаю, что через великие трудности и преодоление барьеров командно-бюрократической системы высоких распорядительных организаций можно пройти. И пробивать брешь в Европу надо сообща.

Во-первых, капиталисты никогда не заключают мелко-товарных сделок. Им нужны поставки в тысячах кубомет-

ров, а не в сотнях.

Во-вторых, наш посредник при поставках семьдесят процентов валюты забирает себе. Вот почему уже давно идет разговор о налаживании прямых связей с зарубежными странами.

Мы имеем незначительные прямые связи с соседями. И, как убедилась, они чрезвычайно выгодны.

— Подводя итоги нашего разговора, можно сказать, что пора выработать стратегическую структуру экономической и социальной защиты и, вероятно, не только нашим колхозам и совхозам?

— Да, это действительно так. Межхозяйственный лесхоз — это незначительное звено в экономической защите при свободном рынке. Сегодня надо подключать и другие лесные организации и предприятия, которые бы входили в этот единый фронт. Пора стеснений, заигрываний и извинений прошла. Теперь настало время гарантий, без которых крах слабым неминуем.

Записал А. КУЗЬМИН.

В первые зимние дни

БЕСКОНЕЧНОЙ чередой проходят дни, незаметно сменяя один другой. Вот уж и осень пролетела. До будущего года простились мы с бабьим летом, лесным багрянцем, грибной порой и осенней щедростью. Попрощаться с этой порой в детскую библиотеку на праздник «Прощай, осень», который состоялся 27 ноября, пришли ребята из 5 класса средней школы № 3 со своей классной руководительницей Т. В. Молчановой.

Вместе с библиотекарем О. С. Березовской они еще раз соприкоснулись с миром красок и света. В читальном зале была представлена тематическая выставка репродукций работ русских и советских художников «Краски осени». Ольга Станиславовна, рассказывая об истории создания картин, обращая внимание детей на наиболее интересные детали, вела их от одного произведения к другому. Конечно, вспомнились стихи Бунина, Пушкина, Фета, и ребята с удовольствием их читали.

Но наибольшее оживление вызвала, естественно, игровая программа. Кто из нас не любил играть в детстве? Даже и теперь, глядя на радостно возбужденные лица девочек и мальчишек, библиотекарям было трудно оставаться только организаторами. А играли с ребятами ведущая, старший библиотекарь З. С. Семенова, старший библиотекарь И. И. Григорьева, методист С. В. Кардаш. Все конкурсы так или иначе были связаны с природой.

В шуточной игре «Украденное солнце» ребятам предлагалось освободить солнце, украденное тучей, которое та бдительно охраняла. Игра «Гроза» показала, насколько игроки оказались быстрыми ловкими. В шуточном конкурсе «Диагностика» каждый участник с закрытыми глазами должен был на ощупь, запах и вкус определить дары осени. Почти все ребята оказались «здоровы», то есть ответили правильно. А вот представители некоторых команд в игре «Веселые носильщики» оставили своих товарищей без экипировки для ненастной погоды, перенесли их вещи в чужой «склад». Но тут уж немудрено было и ошибиться, ведь действовали «носильщики» с завязанными глазами, опираясь только на свою интуицию и «чувство пространства».

Очень понравились ребятам игры «Кто они?» и «Дружная декламация», в ходе которых им пришлось проявить и свои музыкальные способности, и умение быстро ориентироваться в ситуации.

Особо хочется поблагодарить педагога музыкальной школы Р. И. Хайко, которая помогла ребятам в последнем конкурсе и очень украсила наш праздник своей игрой на аккордеоне. Она приходит к нам не первый раз, и хочется верить, что наше сотрудничество и впредь будет успешным.

Закончилась игровая программа, на табло появились итоги. Но главный итог — хорошее настроение детворы, которое еще больше поднялось после того, как Осень, пришедшая проститься, осыпала их своими щедрыми дарами. И еще больше повезло тому, кто отгадал, что ж все-таки было «Загадкой праздника».

Подобные мероприятия стали традиционными в нашей библиотеке. Участниками их, как правило, являются школьники города. Их ждут также регулярно оформляемые книжные выставки, на которых можно познакомиться с новинками детской литературы.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
заведующая
центральной районной
детской библиотекой.

Хроника партийной жизни

О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ

Партийное собрание коммунистов совхоза «Глубоковский» обсудило довольно обширный вопрос — о текущем моменте и задачах партийной организации на ближайший период.

С докладом выступил один из старейших коммунистов, пенсионер Е. В. Макаров.

Свое выступление Евгений Васильевич начал с того, что в районной партийной организации не чувствуется оживления даже после районной отчетно-выборной конференции, состоявшегося съезда КПСС и подобных событий среди коммунистов РСФСР.

Не чувствуется новых методов идеологической, организационной работы. Съездами депутатов приняты решения о переходе страны к свободному рынку, однако не выработана социальная защита малообеспеченных слоев населения. И по этому поводу своего веского слова не сказали коммунисты, присутствующие во всех общественных организациях.

Партия по-прежнему имеет мало доверия в народе, а коммунисты не знают, за какими

лидерами идти — Союза или РСФСР.

Съездами депутатов страны и республики определены новые задачи в экономическом развитии. На местах должны принять решения, по какому пути идти — социалистическому или капиталистическому.

Эти вопросы волнуют каждого человека в стране, поэтому собрание прошло оживленно, заинтересованно.

Выступившие коммунисты высказали свои мнения, по которым было принято постановление.

Путь развития — социалистический, землю передавать в руки тех, кто ее обрабатывает, но ни в коем случае она не должна стать предметом купли-продажи. Коммунисты должны разработать программы социальной защиты пенсионеров от свободного рынка, от уравнительной оплаты рабочих всех отраслей. Зарабатывать должен тот, кто хорошо работает, кто больше производит продукции.

Чтобы оживить работу партийных организаций, координировать их деятельность, необходимо создать совет секретарей первичек.

РЫНОК ТРЕБУЕТ...

Партийное собрание коммунистов колхоза «Заветы Ленина» было посвящено обсуждению вопроса зимовки скота. С отчетом выступила зоотехник В. Г. Сливина.

Валентина Георгиевна доложила коммунистам, что животноводческие фермы к зиме в основном были готовы, неплохо поработали механизаторы, если учесть, что рацион кормления скота в данный период составляет более шести кормовых единиц. Однако этого недостаточно, и нужно предпринимать все необходимые меры по запуску фуражного зерна на стороне, пополнять кормовую базу за счет различных добавок.

Надвигающийся свободный рынок требует от колхозников

большей отдачи, более напряженного труда, чтобы поднять продуктивность скота, в будущем получать более высокие урожаи кормовых и других культур растениеводства.

Выступившие коммунисты озабоченно говорили о необходимости пополнения рациона кормлением скота. По-прежнему большой ущерб трудовой дисциплине, а значит и экономике хозяйства, наносит пьянство среди работников всех отраслей. Вольные «коробейники» в обход государства продолжают продавать водку по завышенным ценам, а борьба с ними практически не ведется.

Исходя из высказанных предложений, партсобрание приняло постановление, направленное на улучшение хозяйственной деятельности колхоза.

Н. ПЕТРОВ.

ХОЗЯЙКА МАГАЗИНА



Пермь. Уходящий год для недавней учительницы Татьяны Ивановны Фирсиной примечателен тем, что она стала владельцем продовольственного магазина «Околица». Выкупив у государства уже несколько лет пустующее помещение за две с лишним тысячи рублей, вместе с матерью и подругой Еленой Хоботовой она создала малое предприятие, в работе которого ей оказывают помощь родственники и друзья.

Выбор пока невелик: хлеб, молоко, спички, некоторые товары повседневного спроса. Все продается по государственным

ценам, в распоряжении предприятия остается только торговая скидка.

Сейчас Татьяна Ивановна заключает договоры на поставку продуктов с колхозами и совхозами.

Много сил, средств потребуется Т. И. Фирсиной, чтобы отремонтировать свой магазин с торговым залом в 30 квадратных метров, построить складские помещения, наладить поставку продуктов. Но она полна оптимизма.

НА СНИМКЕ: Т. И. Фирсина — хозяйка «Околицы».

(Фотохроника ТАСС).

● Газете отвечают

«От имени жителей улицы»

Под таким заголовком было опубликовано письмо уличкома А. Тимофеевой, выразившей мнение жителей улиц Стученко, Царькова, Лесной, которые сетуют на плохую организацию продажи продовольственных товаров по талонам в этом микрорайоне города. Также было высказано предложение обеспечивать талонами на приобретение носков не только мужчин, но и женщин.

Директор универсального торгового Ю. И. Сергеев сообщил

редакции, что пожелание жителей этих улиц учтено. Увеличено количество распределяемых продовольственных товаров (круп, муки, макаронных изделий, яйца и других) на магазин № 10 «Продукты», расположенный по улице Железнодорожной. Удовлетворить же потребность женского населения города в носках пока нет возможности ввиду недостаточности фондов на эту продукцию.

АВТОР НЕ ПРАВ

Состоялся суд по поводу публикации статьи в нашей газете директора торфопредприятия В. Н. Коробова «Хотим быть хозяевами» в августе

этого года. Суд постановил считать претензии автора к врачу районной санэпидстанции Г. Н. Грибановой несостоятельными.

Вести с мест

УСПЕХ САМ НЕ ПРИХОДИТ

Из года в год досрочно выполняют задания по продаже государству продукции животноводства труженники колхоза «Вперед».

Так, по итогам прошлого года это хозяйство было признано лидером в социалистическом соревновании не только среди хозяйств района, но и области. На отчетном собрании колхозу «Вперед» было торжественно вручено переходящее Красное знамя.

И ныне коллектив этого хозяйства к концу года подходит с хорошими результатами по производству этих видов продукции. На 1 декабря уже продано государству мяса 194,1 тонны при задании 140, молока — 957,5 тонны при задании 950 тонн. За оставшийся до следующего года период эти показатели значительно увеличатся.

Успех общего дела во многом зависит от добросовестной работы животноводов хозяйства — передовых доярок, скотников по откорму крупного рогатого скота и свиней, а также от работников зоотехнической службы и ветработников.

Многие животноводы трудятся добросовестно, с полной отдачей сил. Так, несколько доярок ныне имеют возможность перешагнуть трехтысячный рубеж в надоях молока от коровы.

Для дальнейшего развития этой отрасли, которая является основной статьей дохода колхоза, в хозяйстве ведется расширение производственной базы: строятся новые животноводческие фермы, реконструируются старые. Также укрепляется кормовая база животноводства.

То, что хозяйство имеет прочную экономическую и производственную базу, позволит ему значительно легче перейти к работе в условиях рыночной экономики, а значит, и в дальнейшем благосостояние колхозников будет улучшаться.

Е. СТАСОВ.

В арендных коллективах ПРИКИПЕЛИ ДУШОЙ К АРЕНДЕ



Весной минувшего года на страницах нашей газеты мы рассказали о том, как создавался в колхозе «Большевик» молодежный арендный коллектив по откорму молодняка крупного рогатого скота. С того момента, как начал действовать коллектив арендаторов, прошло два года. Недавно мы вновь посетили этот коллектив, чтобы узнать, как сложилась его судьба, как работает и каких добился результатов.

ЗА ЭТО время в коллективе произошли некоторые изменения. На смену супружеской паре Ефимовых пришли супруги Марковы — Юрий и Татьяна. Подключился к работе слесарь-наладчик Алексей Семенович Семенов. Таким образом, в коллективе сейчас семь человек.

Ввиду того, что руководитель арендаторов Сергей Никифоров с супругой находились в отпуске, мы попросили рассказать о работе коллектива Геннадия Запорожца.

— За прошлый год мы работали неплохо. Кстати, год наш заканчивается в конце июня, с момента подписания с колхозом договора. И вот за это время нами произведено и продано в колхоз 540 центнеров мяса в живом весе, это

почти пятая часть годового задания хозяйства. При окончательном расчете за год общий заработок составил на человека шесть тысяч рублей, или по 500 рублей в месяц.

В настоящее время поставлено на откорм 160 телят, которых планируем откормить до сдаточного веса не менее 350 килограммов. Месяц назад 42 головы молодняка таким весом уже продали в колхоз. Это примерно в живом весе 150 центнеров мяса. До января планируем продать еще несколько голов откормочников.

На вопрос «Как обеспечены кормами и хватит ли их на зиму?» Геннадий ответил:

— Недостатка в кормах не испытываем, даем вволю и сена, и силоса, кроме того, даем

фураж. Корма, между прочим, заготовили сами.

Действительно, кормов арендаторы имеют в достаточном количестве. Ведь не случайно для этих целей было взято ими 230 гектаров земли. На отведенных участках помимо многолетних и силосных культур выращивали и зерновые: 50 гектаров ячменя на фураж и 30 гектаров озимых на зеленые корма.

Для посева и обработки отведенного участка земли правление колхоза выделило арендаторам необходимую технику: три колесных трактора (МТЗ-82, ЮМЗ-6, Т-25), один плуг, сеялку, два прицепа, КИР-1,5, пресс-подборщик и другие прицепные орудия.

Арендаторы планируют не останавливаться на достигнутом, намерены расширить производство за счет ремонта старых и строительства новых животноводческих помещений. В обеспечении необходимыми строительными материалами и в оказании помощи в строительстве главную, пожалуй, роль

должен сыграть колхоз. Да и сами арендаторы заинтересованы вложить часть своего бюджета в данное строительство. Есть у них задумка открыть в агропромбанке свой расчетный счет, чтобы в любое время можно было снять нужную сумму и вложить ее в производство.

— Создание аренды, — говорит Геннадий, — дело выгодное и для хозяйства, и для арендаторов. Но жаль, что ей уделяется мало внимания, не находит она настоящего развития в колхозах и совхозах. Наряду с развитием подрядных и арендных отношений не следует забывать и о создании фермерских хозяйств. Мы, конечно, не против такого нововведения, но нам еще неизвестно, как оно себя покажет. Прежде чем браться за такое дело, надо сначала познать его. А не изучив его досконально, успеха ждать не приходится. Так что к развитию фермерства мы пока относимся осторожно, предпочитаем аренду.

Да, на ферме Макушино, где трудится коллектив молодых арендаторов, аренда прижилась. Но, мне кажется, что наряду с арендой и другими формами хозяйствования надо всемерно укреплять материально-техническую базу колхозов, обустроить село, создавать на каждом участке нормальные условия труда для людей. Только тогда можно гарантировать успехи в развитии сельского хозяйства.

Сейчас, когда стало возможным применение многообразных форм собственности и видов хозяйствования, пусть люди сами решают, где им работать. Главное — это применение экстренных мер для возрождения села.

В. БЫЧКОВ.

НА СНИМКЕ: члены арендного коллектива (слева направо) А. С. Семенов, Ю. Марков, С. Запорожец, Г. Запорожец, Т. Маркова.

Фото Ю. Орлова.

Я, Мария Кузьминична Широкова, 1913 года рождения, уроженка Опочки, с 1956 года живу в этом городе постоянно. Член КПСС с 1951 года, с 1968 года — пенсионерка, в прошлом учительница, с 36-летним стажем. Хочу рассказать о трагической гибели моего мужа Алексея Николаевича Широкова, члена КПСС с 1925 года, и других репрессированных его товарищей по работе.

АЛЕКСЕЙ Широков был москвичом. Работал на заводе токарем по металлу. Этой профессии обучал молодежь. В 1935 году его, как активного рабочего и коммуниста, направили во вновь образованный Красногородский район, где он стал заведующим райфо, а потом инструктором РК партии в зоне Блясинской МТС. Я тогда работала в Красногородской ШКМ (школе колхозной молодежи) преподавателем в 5—7 классах. В 1936 году вышла замуж за Алексея Широкова. У него это был второй брак. В Москве с его первой женой остался сын Олег, который впоследствии стал журналистом. Алексей очень любил и жалел сына и всегда во время отпуска и командировок навещал его.

Для меня тот год, 1936-й, был счастливым. Культурный, интеллигентный Алексей Широков был прост, умен, человек и обаятелен. Но счастье мое было недолгим, за ним последовала цепочка страшных событий, переживаний и волнений, тяжелых перемен в моей жизни. В районе начались репрессии. Это было в начале 1937 года. Понемногу арестовывали районных руководителей. Никому это было непонятно, лишь страх за завтрашний день ле-

в РК ВЛКСМ и там исключили из комсомола как жену врага народа. Арестованных же увезли в Опочечку тюрму (теперь это помещение типографии). Для меня обстоятельства складывались так,

и знакомые при встрече отворачивались, боясь вступать со мной в контакт, ведь я — жена «врага народа». Галя же с медалью окончила Опочечку среднюю школу № 1 и успешно Ленинградский медицинский

всем арестованным — расстрел.

Люди ждали этого. Они были подготовлены к этому и печатно, и радио, и обстановкой проходящего суда, и удивительной по силе воздействия на человека всей сталинской идеологией. Большая толпа с факелами, криками «Ура!» и «Смерть врагам народа» собралась ночью на берегу реки на городском стадионе. Мне страшно было слышать отзвуки этого стихийного митинга.

Приговоренные к смерти подали прошение о помиловании в Москву Калинин. В помиловании им было отказано, лишь двоим заменили расстрел на 25 лет тюремного заключения. И 23 сентября 1937 года совершилось кровавое преступление — приговор был приведен в исполнение: под сводами тюремных камер в Опочке прогремели выстрелы... Тела убитых погрузили в машину и увезли за город. Где были зарыты тела расстрелянных и кем, до сих пор неизвестно. А как хотелось бы узнать, где именно лежат останки погибших, и похристиански захоронить их.

В 1956 году Алексей Николаевич Широков по ходатайству его сына Олега Широкова был реабилитирован. В 1989 году восстановлен в рядах КПСС. Об этом поставил меня в известность Красногородский РК КПСС. Справедливость восторжествовала. Но как поздно... Какая горькая радость... М. ШИРОКОВА.

Шел тридцать седьмой год...

дендил душу. Как-то раз Алексей мне сказал: «Мария, меня могут арестовать, но я не боюсь, совесть моя чиста». Вскоре, летом 1937 года, арестовали и его...

Все арестованные были помещены в так называемый КПЗ на улице Советской. Это была очень маленькая, тесная комната, скорее похожая на старый чулан. Находились в ней арестованные недолго. Хорошо помню, как в один из летних дней мимо моего дома, где я стояла с ребенком на руках, с бешеной скоростью пронеслась грузовая машина. Это вели арестованных. Я заметила Алексея. Он торопливо, отчаянно махал нам рукой... Слезы застилали мне глаза. Я оставалась одна с шестимесячной дочерью Галей, с тревогой о судьбе дорогого мне человека и, конечно, о своей судьбе. Но мысль о справедливости советского суда, надежда, что разберутся, поставят все на свои места, не покидала меня.

Спустя день после того, как увезли Алексея, меня вызвали

что я вынуждена была уехать из Красногородска. Приехала в Опочку в родной дом к своим родителям. Пыталась несколько раз добиться свидания с мужем или передать ему самого необходимого, но всегда получала в ответ от начальника отказ и даже грубость: «До того доходите, что сами окажетесь здесь».

За время нахождения Алексея в Опочечкой тюрьме мне удалось получить от него две небольшие записки, написанные на обрывках курительной бумаги. В первой он писал: «Судить будут. Наверное, дадут года три. Береги Галя». В другой сообщал, что от данных ранее показаний отказался. Записки эти я получила от милиционера-охранника.

Что касается Гали, то наказ отца я выполнила: Галя сберегла, хотя и трудно было мне одной без какой-либо помощи воспитать ее настоящим человеком. Да и от кого было ждать помощи? Родственники и те отвернулись от меня, опасаясь за свои жизни. Близкие

санитарно-гигиенический институт. С 1960 года она работает по специальности в Архангельской области.

Скоро состоялся суд. Он проходил в районном Доме культуры. Над входной дверью ярко выделялся лозунг: «Собакам — собачья смерть». Суд вел калининский прокурор Назаров (был потом тоже расстрелян). В зал, где должен был проходить суд и где было полно народа, мне удалось прорваться. Успела увидеть, как выводили на сцену арестованных, в том числе и Алексея. Помахала ему рукой. Он нашел меня глазами, и мы встретились взглядом. Это длилось только миг. Но я поняла, как ему тяжело. Да и весь его облик говорил об этом. Бледное, исхудалое лицо, неуверенный тяжелый шаг, сутулость... И вдруг ко мне подошел один из работников НКВД и предложил покинуть зал, заявляя, что находится здесь мне нельзя.

16 сентября 1937 года я узнала, что приговор вынесен:

В МИРЕ Интересного

Попугай под судом

«Или закрывай клюв, или открывай кошелёк!». Так вкратце можно резюмировать приговор суда в Дюссельдорфе, перед которым предстали попугай и его хозяин. Попугай был обвинен в том, что нарушает покой всех жителей в округе. По мнению судьи, многочасовое пронзительное верещание попугая превышает все допустимые нормы шумов в жилом районе. Один из экспертов заявил, что с возрастом крики попугая будут становиться все громче и не уступят шуму пневматического молота.

Человек с кошачьим зрением

Молодой крестьянин Чан Сунфа из китайской провинции Хунань без каких-либо затруднений находит любой предмет в совершенно темной комнате. Из-за этой уникальной способности односельчане назвали его «человеком с кошачьим зрением». Чан Сунфа был обследован авторитетной медицинской комиссией, которая установила, что молодой человек действительно обладает стопроцентным зрением в любое время суток.

Поцелуй через улицу

В Италии проходил конкурс между городами на самую узкую улицу. По его условиям ширину измеряли необычным методом. Возлюбленные, стоя на балконах или в окнах противоположных домов, должны были поцеловаться друг с другом через улицу. Специальное жюри, которое наблюдало за ходом конкурса, установило, что самая узкая улица страны находится в городе Читта-де-Пилаве. Длина ее 20 метров, а ширина в самом узком месте — 50 сантиметров.

Сахар на раны

Французские врачи начали применять сахар для заживления открытых инфицированных ран после проведения операций на грудной клетке. Для этого обычный гранулированный сахар закладывают в раны, последние перевязывают несколько раз в день. В результате через 54 дня после начала лечения пациентов выписывают из больницы. А при традиционном лечении антибиотиками для выздоровления требуется 85 дней. Как говорится, просто и убедительно!

Кофе с водой лучше

В некоторых странах кофе подают с бокалом холодной воды. Ученые из западногерманского города Ульма решили выяснить, как действует на желудок такое сочетание. Оказалось, что вода нейтрализует действие кофе на желудочный сок, тем самым способствуя лучшему усваиванию.

ПРОСТОЕ ЧУДО ПРИРОДЫ

Пчела — это чудо природы. Она и фармацевт, и врач. Все вырабатываемые ею продукты находят широкое применение в медицине.

ПОТРЕБЛЕНИЕ меда человеком улучшает его общее состояние. Особенно он полезен детям. Употребляя мед в пищу, дети грудного возраста быстро прибавляют в весе, в их организме вырабатывается устойчивый иммунитет против различных инфекционных и простудных заболеваний. Но нельзя давать детям мед в чистом виде. Небольшие порции надо развести в молоке или каше.

Мед — прекрасный диетический продукт. Его главные составные части — фруктоза и глюкоза — поступают непосредственно в кровь, что и обуславливает его значение как диетического продукта. Кроме углеводов, в состав меда входят ферменты: инвертаза, диастаза, каталаза и другие, значительно ускоряющие обмен веществ в организме.

Во многих отраслях промышленности широко используются продукты пчеловодства: мед, воск, прополис, цветочная пыльца и перга, пчелиный яд, маточное молочко.

Во много раз большую пользу человеку пчелы приносят опылением энтомофильных культур, что способствует повышению их урожайности и качества. Например, урожайность яблонь повышается в три и более раза, огурцов — в восемь и т. д. Улучшается качество и увеличивается в плодах содержание витаминов, микроэлементов, минеральных солей, белков, сахара и т. д.

Недавно в Смоленской области проведено совещание пчеловодов с участием председателя облисполкома и секретаря обкома, где на наглядных примерах убедительно было доказано, что пчелоопыление — самый выгодный, дешевый и экологически чистый способ повышения урожайности кормовых культур. Его не могут заменить ни высокая агротехника, ни лучшие удобрения, ни самые первоклассные семена. И наоборот, самая передовая агротехника не даст эффекта без пчелоопыления.

Неумелое обращение с гербицидами и минеральными удобрениями приводит к гибели пчел, птиц, отравлению вод рек, озер, мелководных полей и лесов. Облисполком потребо-

вал от местных Советов самого внимательного отношения к развитию общественного и любительского пчеловодства, видя в этом залог улучшения состояния экологии, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и производства биологически чистых продуктов питания.

Я призываю инвалидов и лиц преклонного возраста завестись на своем участке пчел, хотя бы 3—4 семьи, это будет вам по силам. Пчелы дадут вам лекарство для улучшения здоровья.

Общество пчеловодов поможет вам в получении первичных знаний. Приходите каждую третью субботу к десяти часам на третий этаж здания, где располагается Опочечский городской Совет. Там каждый месяц (по март включительно) проводятся занятия с начинающими пчеловодами-любителями.

А. МЕДВЕДЕВ.

Старое и новое китайской деревни



Вавуши — одна из многочисленных рыбацких деревень, что расположились вдоль побережья Желтого моря в провинции Шаньдун. В 200 дворах здесь живут более 700 человек. Ничего особенного в этой деревне нет. Население занято традиционным для приморья занятием: мужское — ловом рыбы, женское — сельским хозяйством и плетением сетей.

Однако те, кто впервые попадают в эти места, замечают необычную архитектуру села. Многим домам в Вавуши, построенным из камня, более 300 лет, но выглядят они как новенькие. Привлекают внимание островерхие двухскатные крыши, покрытые наподобие старых русских изб или украинских хат соломой. Только приглядевшись, можно заметить, что это не солома, а высушенные морские водоросли. Говорят, они надежно защищают дом от осадков. В них до сих пор живут большими крестьянскими семьями.

На первый взгляд кажется, жизнь в этой деревне остановилась, а крестьянский уклад не подвергся изменениям столетия. Единственные приметы времени — телевизионные антенны на крышах и 12 современных кораблей, на которых рыбаки Вавуши выходят далеко в открытое море. И еще — прекрасно оборудованная ферма площадью 350 тысяч квадратных метров, где разводятся морские продукты и устрицы. Часть этой продукции идет на экспорт в Японию. Все это уже приметы новой экономической политики Китая. Доходы деревни Вавуши возросли за последнее время значительно.

НА СНИМКЕ: общий вид деревни Вавуши. Фото Синьхуа — ТАСС.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.30 — «Шантаж». 4-я и 5-я серии. 11.25 — Детский час (с уроком английского языка). 12.25 — Коллаж. 12.30. 18.30. 21.00 — Время. 13.00 — Шахматы. 16.30. 0.25 — ТСН. 16.45 — Мультфильм. 16.55 — Л. Бетховен — Симфония № 3 («Героическая»). 17.45 — «До 16 и старше...». 19.00 — «Деловой курьер». 19.25 — «Шантаж». 5-я серия. 21.40 — По сводкам МВД. 21.55 — «Александр Вертинский: Я вернулся домой...». 23.25 — «Камера смотрит в мир».

Вторая программа.
8.15 — «Размышление». 8.35, 9.35 — Природоведение. 4-й класс. 9.05. 10.05 — Испанский язык. 10.35. 11.35 — Литература. 10-й класс. 11.05 — «Бурла моден» (предлагает...). 12.05 — Играет камерный оркестр. 12.25 — Поет хор народной песни. 12.50 — Ритмическая гимнастика. 13.20 — «Дачные истории». 7-я серия — «Выставка достижений». 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — Ритмическая гимнастика. 19.30 — «Перспектив противоречий». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Письма из Америки». 21.05 — Выступает ансамбль «Русичи». 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — «Это мы, господи!..». Худ. фильм.

14 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.
6.30 — 120 минут. 8.30 — «Шантаж». 5-я серия. 10.00 — «До 16 и старше...». 10.45 — Мультфильм. 10.55 — «Александр Вертинский: Я вернулся домой...». 12.30 — Время. 13.00 — Коллаж. 16.30 — ТСН. 16.45 — «Образ». 18.00 — Прогресс. Информация. Реклама. 18.30 — Политические диалоги. 19.30 — «Ну, погоди!». 20.00 — «Программа-500», капитал-шоу «Поле чудес». 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — В правительстве СССР. 21.55 — «Это было... было...». 22.20 — «Взгляд», «Веди», MTV, «Эльдорадо».

Вторая программа.
9.40 — Литература. 5-й класс. 10.05, 9.10 — Английский язык. 10.35. 11.35 — Литература. 6-й класс. 11.00 — Встречи на Остоженке. 12.05 — «Ялта-91». 12.25 — Мультфильм. 12.40 — Играет Э. Анджапаридзе. 13.10 — «Золотая стрела». Худ. фильм. 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время (с сурдопереводом). 19.00 — Ступень к Парнасу. 19.10 — «Золотой плес». Док. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Спорт для всех. 20.30 — Аукцион (Хабаровск). 20.55 — «Помоги себе сам». 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.10 — «Теперь пусть уходит». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

В субботу, 15 декабря, в 10 часов в зале заседаний управления сельского хозяйства состоится очередное занятие в обществе пчеловодов-любителей.

Опочечному дому-интернату для престарелых и инвалидов ТРЕБУЮТСЯ лифтеры, имеющие допуск, санитари, медсестры, кофегары, повар, мойщицы посуды.

Управление ЖКХ выделяет автокатафалк для подготовки и проведения похорон. Тариф: для населения — 3 руб. 40 коп. в час, для предприятий — 4 руб. 10 коп. в час. Телефон 9-19-01.

Торфопредприятию «Опочечное» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ газозлектросварщик. Оплата труда сдельно-премиальная.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Пскове на двухкомнатную квартиру в г. Опочке. Обращаться: г. Псков, телефон 6-11-42, г. Ленинград, телефон 230-63-29.

Подсобному хозяйству универсального торгового предприятия ТРЕБУЮТСЯ временные рабочие для починки мешков.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру со всеми удобствами в Опочке на 2-комнатную и однокомнатную квартиры с удобствами или на 2-комнатную квартиру и часть дома. Обращаться по телефону 9-14-37, после 18 часов.

КИНО

«МАЯК»
13—14 декабря
«ДАВАЙТЕ НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО БУДЕТ ДЕВОЧКА»
(Италия — Франция)
Начало в 17, 19, 21 час.
15—17 декабря
«ХРАМ ЛЮБВИ»
(Индия)
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.
ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК»
13 декабря
«РАМ И ЛАКХАН»
2 серии
Начало в 20 часов.
14 декабря
«ДВОЙНОЙ ОБГОН»
Начало в 20 часов.

Администрация, профсоюзный комитет Опочечского филиала автобазы связи с глубоким прискорбием извещают, что на 45-м году жизни скончался слесарь

КУЗЬМИН
Борис Александрович,
и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, весь коллектив совхоза «Опочечский» с глубоким прискорбием извещают, что на 23-м году жизни безвремено скончалась бухгалтер совхоза

ГЕРАСИМОВА
Лидия Николаевна,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3388. Тираж 8663.